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(BUCURESTI.) Mária anyakirályné 
halálának 40 napos évfordulója alkal- 
mával tegnap délelőtt 9 érakor Őfel- 
sége II. Kárely király és a királyi csa- 
lád tagjai, valamint udvartartásuk kü- 

lön vonaton indultak utra a mogesaiai 
állemásról Curtea de Argesbe. Előzőleg 
egy félőrával ugyancsak különvonaton 
hagyták el a fővárost Miron Cristea 
patriárka-miniszterelnök, az összes mi- 
niszterek Argetoianu, Vaiteanu, Tata- 
rescu stb. koronatanácsosok és szárabs 
előkelőség. Az első különvenat 11 óra 

12, a királyi különvonat pedig 11 ra 

többi előkelőéségeknek az élén a patriár- 
ka-minisztrelnök köszöntötte, majd az 
összeg jelenlevék mély megilletődött- 
séggel a Curtea de Arges-i kelastorba 
mentek, ahol megkezdődött a gyászün- 

nepség. A vallási istentiszteletet maga 

a patriarcha végezte az összes rossán 

egyháztőknek és nagyszámu lelkésznek 

segédletével. Ötfelsége II. Károly ki- 

rály az anyakirályné sirjára vörös gla- 

diola virágokból készitett koszorut he- 

lyezett, amelyen lilaszinü gyászszalag 

volt, A kandelában alá pedig Őfelsége 

fehér rózsákat tett. A Principele Mircea 

társaság ezüs bakérkoszorut helyezett 

el a sirnál, amelyen ez a felirés volt: 

Követni fogjuk Felségednek gondola- 

tait és tetteit." Virágokat helyeztek el 

a siron a kormány tagjai és a korona- 

tanácsosok is. Gyászistentiszteletet vé- 

geztek még Grigerei argesi püspök, Nae 

Pepescu és Antal lelkészek ugyancsak 

nagy papi segédlettel. A királyi család 

és a kormány tagjai a délutáni érákban 

külön venaton utaztak el Curtea de 

Argesből és pedig az Uralkodó és a ki- 

rályi család tagjai Sinaiaba mentek, a 

kormány tagjai pedig visszatértek Bu- 

curcstibe. Ugyanakkor az olaszországi 

Firenzéből jelentik, hogy az ott szabad- 

ságát töltő Mihály nagyvajda jelenlété- 

ben ugyancsak gyászistentisztelet volt 

Mária királyné lelki üdvéért. Gyász- 

istentiszteletet tartottak még Bucuresti- 

ben a patriarcha templomában is, ame- 

lyen a polgári, katonai és egyházi ható- 

ságok fejei vettek részt. A kormányt 

Colan püspök kultuszminiszter, 
illetve 

Marinescu tábornok bucurestii 
rendőr- 

prefektus képviselték Ugyancsak 
gyász 

istentiszteletet tartottak szombaton az 

ország összes városaiban és községeib
en 

a helyi hatóságok fejeinek jelenlétéken. 

Gyászistentiszteletet tartottak a 

ljubljanai ortodox székese
gyházban is, 

jugeoszláv 
amelyen megjelentek Péte

r 

király, Marioara anyakirál
yné, Pál és 

Tomiszlav hercegek, tová
bbá a polgári 
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fellángoltak a 
(LONDON.) (Reuter.) Brit politikai 

körökben igen nagy megelégedést kelt 
a csehszlovák kormány azon elhatáro- 
zása, hogy a szudéta-német párttal és 
a köztársaság többi kisebbségi pártjával 
uj alapokra fektetett tárgyalást kiván 
kezdeni Az alap az 1920-21. évi tüs- 
vény lenne, amely annak idején a köz- 
társaságot 21 zsupánságra osztotta fel, 

de amelyet sohasem hajtottak végre. Az 

akkor külügyminiszteri minőségben 

fontos hivatást betöltő jelenlegi köz- 

társasági elnök ugyanis ezt a törvényt 

minden vonatkozásban ellenezte. Remé- 

lik, hogy az ujonnan meginduló tárgya- 

lások kedvező eredményekhez vezet- 

nek 
Hitler-képek és koregkereszt - 

egyes csehszlevákiai községházak 

falán 
(PRÁGA) (Ceteca.) A cseh sajtó nagy 

megütközéssel közli, hogy a szudéta-né- 

met vidékeken, különösen a nagyobb 

falvakban a községháza falára ráfestet- 

ték Hitler vezér és kancellár arcképét 

és a nemzeti szociálista jelvényt: a 

horogkeresztet. 

Runciman hétvégi szabadságra 

utazott ; 

(PRÁGA) Ceteca.) Lord Runciman 

weekendjét mint eddig is, vidéken 
tölti 

Titkársága a tegnapi napról a követ- 

kező hivatalos jelentést adta ki: 
A lord 

fogadta délelőtt Krofta külügyminisz- 

tert és vele hosszasabb megbeszélést 

folytatott A szükszavu hivatalos 
jelen- 

téshez beavatott politikai körök 
hozzá- 

füzik hogy Runciman ismertette 
Kroi- 

tával nagy vonásokban azt a kibonta- 

kozási tervet, amelyet állitólag 
a hétfői 

nap folyamán fog nyilvánosságra hozni. 

SIMON BESZÉDE 

(LONBON.) Sir Jehn Sinen pénzügy 

miniszter skóciai Lanarkban tartotta 

meg nagyjelentőségü külpolitikai be- 

és katonai hatóságok fejei. szédét amelyet Chamberlainnal és Ha-
 

A csehszlovűk 

ua békessé 
. megoldani 

veteket. eorihu kormányzó állitólag kij 
semlegességet tanusitana egy csehszicvű 

Sir John Simon mondotta Eanarkban : 

lésére hivta eg 

ügyi, nevelésügyi és rendfentartási té-
 

ren és a munkának az erélyeséggel va- 

lósággal uj korszaka született meg 

Tizenöt ajándék-ház felajánlása 

(BUCURESTI.) Őfelsége szentesitette 

a Calhnescu belűgyminiszter által 
ké- 

szitett azon törvényrendeletet amely 

feljogositja Bucuresti polgármesteri 
hi- 

vatalát, hogy teljesen dijtalanul vé
gle- 

ges és kizárólagos tulajdonként 
enged- 

jen át 15 községi épitkezési társa
ság ál. 

tal az Incului-uton épitett, 5 irónak 

öt ujságirónak és öt tanitónak , akik 

hivatásuk teljesitésében kiváltak és 

vagyontalanok 

Rérdést feltétlenül 

a szellemében kell 
ibbentropp a helyzet sürgős meg

beszé- 

ube az amerikai német Rö- 

elentette, hogy AMagyarország jó
indulatu 

R-német konfliktus esetében. Seljes e
rővel 

harcok Spanyolországban és Sávolkeleten 

lifax-al együttesen készitett. Simon töb 

bek között ezeket mondotta: „A cseh- 

szlovák kérdésben az angol álláspon- 

tot Chamberlain március 24-iki beszé- 

dében leszögezte. Ez a nyilatkozat ma 

is teljes egészében fenn áll és ahhoz 

semmi hozzáfüzni való nem volna, 

mert a csehszlovákiai ellentéteket Aaz 

összes érdekeltek közös hozzájárulásá- 
val kell megoldani. Az angol kormány 

a csehszlovák kérdést olyan reális prob 

lémának tekinti, amely sürgős megol- 

dást követel és meg vagyunk győződ- 

ve, hogy valamennyi érdekelt jóakara- 

tával és törvenyes érdekeinek össze- 

egyeztetésével meg is oldható Hangsu- 

lyozni is szükségtelen, hogy csak békés 

megoldásra gondolunk, mert semmi 

szükség nincs egy mesterségesen vagy 

Gtatalmas érdeklődés előzte 

erőszakosan felidézett háborura. Majd 

Runciman szerepéről beszélt, hangyu- 

lyozva hogy ő nem biró vagy dö
ntőbi- 

ró, hanem közvetitő és barát, Nem A
n- 

glia képviselője Prágában, hanem
 mind 

azoknak a képviselője, akik igazságot 

akarnak és szeretik a békét. M
eg va- 

gyok győződve, hogy a bármely nem- 

zethez tartozó okos emberek s
zükséges- 

nek tartják, hogy minél gyorsabban 

kielégitő megoldáshoz juttassák a c
seh- 

szlovák kérdést. Ez a kötelezettség 

nemcsak Angliára hárul a bé
kés meg- 

oldás elősegitésénél, hanem m
indazok- 

ra, akik a törvényes érdekek 
és követe- 

lések békés megoldásának lehetőségét 

jóakarattal és me értéssel 
igyekeznek 

és igyekeztek elősegiteni. 

meg sir Gchn Simon 

kincstávi kancellárt Canarkban beszédét 

(LONDON.) (Reuter.) Sir J ohn Simon 

kincstári kancellár, mint tudvalevő, 

tegnap Lanarkban nagy beszédet 

tartott Ebben a beszédében vázolta 

Anglia magatartását az egyes külpoliti- 

kai kérdésekkel kapcsolatban A be- 

széd fontosságára való tekintettel Cham 

berlain miniszterelnök megszakitotta 

délangliai nyaralását és visszatért a fő- 

városba, ahol lord Halifax külügymi- 

niszterrel ma és holnap tanulmányozni 

fogják Simon beszédének európai h
a- 

tását. 
Ujabb összetüzés 

(ASCH.) (SDB.) Reichenberg mellett 

egy kisebb községben két munkáról 

hazatérő szudéta-németpárti mezőgaz- 

dasági munkást a csendőrség bekisért 

azért, mert azok a karhatalmat „Heil 

Hitler!" kiáltássaj üdvözölték. A
 csend- 

örőrjárat vezetője a két munkást le- 

tartóztatta Ebből a bekisérést megaka- 

dályozni akaró falusi nép és a karhata
- 

lom között összetüzés támadt, amely- 

nek két sulyos és négy könnyü sebe- 

sültje van. Kundt képviselő n
em a le- 

tartóztatás, hanem az összetüz
és miatt 

táviratilag interveniált a bel
ügyminisz- 

tériumba, ahonnan vizsgáló biz
ottságot 

küldöttek ki. 
Békét keres a francia kormánn

yal 

a Népíront 

(PÁRIS) (Havas.) Jouhaux, a francia 

szakszervezetek főtitkára tegna
p felke- 

reste Daladier miniszterelnököt é
s vele 

hosszasabb mgbeszélést folytatottt A 

főtitkár biztositotta Daladier mi
niszter- 

elnököt arról, hogy a munkás-sz
akszer- 

vezet nem akarja elgáncsolni a kor- 

mány feilszerelési programját. Fra
ncia- 

országnak ugyanis érdeke a minél 

gyorsabb felszerelés és ennek ők nem 

akarnak akadályai lenni Azokban az 

üzemekben azonban, amelyek a had- 

felszereléssel nem állanak összefü
ggés- 

ben, kénytelenek ragaszkodni a 4
0 órás 

.



e JÓE: 
munkahéthez. Felkereste ugyancsak 
tegnap a miniszterelnököt egy 15 tagu 
francia parlamenti népífronti delegáció 
is. A küldöttség és a miniszterelnök kö- 
zött állitólag heves szóváltásra került a 
sor, de a égen mégis a kormányfő ál- 
láspontja diadah vaskodott. A vélemé- 
nyek összeegyeztetésére holnap délután 
ra ujabb találkozót tüztek ki. 
Egyébként a kamara külügyi bizott- 

ságát augusztus 31-ére összehivták, mi- 
kor is a bizottság előtt Daladier mi- 

niszterelnök részletes felvilágositást 
nyujt a kormány ujabb nemzetvédelmi 
elgondolásairól és célkitüzéseiről 

A jugoszláv kormány átszervezése 
(BELGRÁD,) (Avala.) Mint tudvalevő 

a Sztojadinovics kormány hadügyi ke- 
reskedelemügyi és népnevelésügyi mi- 

niszterei lemondottak. Sztojadinovics 
miniszterelnök a lemondást tudomásul 
vette és egy órán belül bemutatta Pál 
régenhercegnek a lemondottak utódait. 
A változás, amint beavatottak közlik, 
nem személyi hanem politikai termé- 
szetü és az utódokat tekintve, erős 
jobbrafordulás észlelhető. 

Hiorthy kormányzó Nürnbergben 
(NÜRNBERG.) (DNB.) Horthy ma- 

gyar kormányzó és kisérete tegnap dél- 
előtt negyed 10 órakor érkezett meg 
Nürnbergbe. Az előző éjszakát Göring 
marsall vendégeként annak vadászkas- 
télyában töltötték. A magyar államfő 
különvonatát érkezésben megelőzte 
Hess Rudolfnak, Hitler kancellár he- 
lyettesének különvonata, aki a magas 
vendégek üdvözléséáre siaetett Nürn- 
bergbe. . 
A nürnbergi állomás pazarul feldi- 

szitve várta Horthy kormányzót és ne- 
jét, valamint a magyar miniszterelnö- 
köt és minisztereket A bibor kárpittal 
bevont falakon a birodalmi és a magyar 
cimer diszlettek A fellobogózott épület 
előtt sürü emberrajok szorongtak, ame- 
lyek már reggel csoportokba verődtek, 
hogy tanui lehessenek a bevonulásnak. 
A pályaudvar rendjét ezuttal ezer disz- 
ruhába öltözött Hitler-ifju tartotta fenn. 
Amikor a kormányzó különvonata bero 
bogott, felhangzott a Magyar Himnusz, 
a Deutschlandlied és a Horst Wessel in- 
duló. A lelépő államfő Hess Rudolf 
üdvözölte, majd mindketten elhaladtak 
a három diszszázad előtt. Ezután autó- 
ba ülve a császári várba hajtottak, ahol 
Epp tábornok, Bajorország helytartója 
fogadta őket Délben nagyszabásu villás 
reggeli volt a magyar kormányzói pár 
tiszteleténű 

A német sajtó és a látogatás 
(BERLIN.) (DNB.) A nemzeti szo- 

ciálista lapok változatlanul a legmele- 
gebb hangon irnak a magyar kormány- 
zó látogatásáról és annak jelentőségé- 
ről. Az Essener National Zeitung azt 
irja, hogy a barátság a két nemzet kö- 
zött most már véglegesen megpecséte- 
lődött. A két ország államfőinek elkal- 
muk volt arra, hogy egymást megismer- 
jék és nézeteiket kicseréljék. Csodálkoz- 
ni tehát azon a fogadtatáson, amelyben 

Horthy kormányzó részesült, nem lehet 
Inkább az lenne csodálatos, ha a két 
közös sorsu nemzet nem tudott volna 
egymásra találni. A békeszerződések 
mindkét államot erősen érintették. Né- 
metország sérelmei jórészt orvoslást 
nyertek de a magyar nemzetnek külö- 
nösen kisebbségeit illetően sok sérelme 
van. A bledi kisantant határozat azon- 
ban remélni engedi azt, hogy ezek a sé- 
relmek azután, hogy Magyarország fegy 
verkezési egyenjoguságát elismerték, bé 
kés uton mind rendeződnek. 

Horthy kormányzó állitólagos 
nyilatkozata 

(LONDON,) (Reuter.) Egyes lapok sze 
rint Horthy kormányzó berlini tartóz- 
kodása alkalmával Hitler kancellárnak 
állitólag olyan kijelentést tett, amely 
szerint egy német-csehszovák konfliktus 
osetén Magyarország jóindulatu semle- 
gességet tanusitana. A lapok e hire, mi- 
után alátámasztva nincs, még komoly 
megerősitésre szorul. 

Mit sem veszitett lendületéből a 
Franco-féle offenziva 

(HENDAYE) (Reuter.) A spanyol 
nemzetiek támadási lendületee amint 
a legutóbbi jelentések közlik, mit sem 

veszitett erejéből, Különösen heves har- 
cok folynak az Ebro-szakaszon ahol 
a nemzetiek már minden ponton kierő- 
szakolták az átkelést. Nagy küzdelem fo 
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VYague tábornok csapatai tegnap nyolc- 
van négyzetkilométer területet nyertek 
és nagy hadizsákmányra tettek szert. 
Heves tüzharc kezdődött a madridi egye 
temi negyedben is és ebből arra követ- 
keztetnek, hogy a nemzetiek itt teher- 
mentesitő offenzivát kezdenek. A köz- 
társaságiak ugyanis, hogy a veszélyezte- 

de la Plana-i nyomás ellen sikerrel vé- 
dekezhessenek, elvonták a madridi sza- 
kaszról csapataik legnagyobb részét. 

A Jose Luiz Diaz katasztrófája 
(GIBRALTÁR.) A Jose Luiz Diaz" 

köztársasági gőzöst, mint tudvalevő, 
nemzeti repülőgépek és hajók támadták 
meg. Eközben a gőzöst több telitalálat 
érte, amelyek a hajó elejét szétroncsol- 
ták A matrózok közül husz meghalt és 
tizennégy sulyosan megsebesült. A rend 
kivül sulyosan megrongált gőzös a gib- 

egyesitett észak és délkinai japán c 
patok tegnap délelőtt rövid tüzérségi 
előkészités után három oldalról megin- 
ditották az általános támadást a közép- 
kinai kormány legutóbbi székhelye: 
Hankeu ellen. Az offenzivában részt- 
vesznek a Jangcsekiangon állomásozott 
összes japán hadihajók a motorizált 
csapattestek és a légi haderők is. Ez 
utóbbinak különösen nagy nszerepet 
szánt a japán hadvezetőség A harcok- 
ról, amelyek még folynak, nem érke- 
zett eredmény-jelentés, de a tárnadást 
a kinai főhadiszállás is közli. Ugyan- 
akkor megjegyzi, hogy a légi haderők 
gázbombákat használnak, ami miatt, 
kellő bizonyitékok csatolásával, a ki- 
nai kormány a világ közvéleményéhez 
fordult segélyért és ugyanakkor be- 
adványt intézett a Népszövetséghez. 

Egyre feszültebb lesz az angol-ja- 
pán viszony 

(TOKIÓ.) (Domei.) A japán sajtó to- 

(PRÁGA,) Az egyik cseh hetilap cik- 
ke miatt, amelyben a német hadsereget 
rendkivül élesen támadta és azt irta, 
hogy a német hadsereg tagjai tulajdon- 
képpen nem emberek, hanem állatok, 
a német kormány prágai követe utján 
rendkivül erélyeshangu jegyzéket inté- 
zett a csehszlovák kormányhoz, köve. 
telve a cikkiró legpéldásabb megbün- 
tetéség és garanciákat arra nézve, hogy 
hasonló természetü cikkek többé soha- 
sem fognak megjelenni csehszlovák la- 
pokban. : 

PRÁGA VÁRJA LONDON VÉG- 
LEGES VÁLASZÁ T 

Prágai illetékes körök szerint a nem- 
zetiségi kérdésben addig nem történik 
ujabb elhatározó lépés, amig Prága nem 
tudja London végleges válaszát a hoz- 
záintézett ujabb kérdésekre Az idevo- 
natkozó választ Easton Swatkin angol 
képviselőtől, Runciman lord gazdasági 
tanácsadójátél várják, aki most tért 
vissza Londonbél. Swatkin a hétfőre 
össze hivott és a kormánykoalició tag- 
jaiból álló hatos pelitikai bizottságnak 
fogja megadni idevonatkozó felvilágo- 
sitásait amelyeket nagy érdeklődéssel 

tett ebroi, esztremadurai és Castellon is 

me... 

lyik az Estramadura-szakaszon is, aholraltá i kikötőbe menekült és sebesült- 
jeit is az ottani kórházban helyezte el. 

Ellenállanak a köztársaságiak 
(VALENCIA) A köztársasági főhadi- 

szállás jelentése szerint a nemzetiek os- 
tromát mindenütt sikerrel tartóztatják 
fel. Sőt, számos helyen kisebb-nagyobb 
ellentámadást is hajtottak végre. Le- 
lőttek állitólag hat nemzeti repülőgépet 

Nagyköveti konferencia Német- 
országban 

(BERLIN.) (DNB.) Politikai körökben 
nagy feltünést keltett az, hogy Ribben- 
trop külügyminiszter Németország ösz- 
szes délamerikai, közép- és északameri- 
kai követeit megbeszélésre hivta volna 
össze Berlinbe Az intézkedés állitólag 
azért történt, mert esetleges európai vi- 
szály esetében Németországra nézve 

különösen az Egyesül Allamok maga- 
tartása lenne mérvadó. 

. 

Megkezdődött az általáncs támadás Stankeu ellen 
(PEKING.) (Exchange Telegraph) Az] lomácia ellen, amely szerinte minden 

Sa- eszközi megragad arra hogy az ázsiai 
konfliktust hosszabbitsa. E célból 
Csang-Kai-Sek marsallt állandóan ellen 
állásra ösztönzi és a morális segélynyuj 
tás mellett nagymennyiségü hadianya- 
got is bocsájt rendekezésére a Hong- 
kong-Kanton vasutvonalon keresztül 
Ugyanakkor az az angol lapok ujabb 
britzellenes japán intézkedésről adnak 
hirt. Sérelmezik az angolok többek kö- 
zött azt, hogy a japán haderő egyes 
osztagai Sanghai angol negyedét telje- 
sen elzárták a külvilágtól, amelyet az 
Observer szerint már magában véve is 
„casus bellinek" (háborus oknak) lehet- 
ne tekinteni. Craigie tokiói angol nagy- 
követ emiatt Ugaki tábornok japán kül- 
ügyminiszternél tegnap délután már in- 
terveniált is. 

A bolgár király Olaszországban 
(BERN.) Boris bolgár király, aki né- 

hány napja rangrejtve Svájcban tartóz- 

vább folytatja támadásait az angol dip- utazott, ahol családja nyaral. 

Erélyes német tiltakcozás Srágában 

kodik, szombaton reggel Olaszországba 

várnak. Prágában egyébként ugy tud- 
ják, hogy, amint Hodzsa lapja, a Slo- 
vanski Hlatis közli, a felvidéki kormány 
zati központot Pozsonyból a városnak 
a német határhoz való rendkivül közel- 
sége miatt, minden tekintetben legalkal 
masabb helyre, Besztercebányára helye 
zik át és ennek eredményeképpen a 
központi hbivatalokat és más hivatalos 
intézményeket min daoda költöztetnék, 
ami által Pozsony jelentőségében alá- 
hanyatlik, lakosságának létszáma több- 
ezerrel csökken az idegenforgalma is 
jelentősen visszaesik. Cseh kormánykö- 
rökben egyébként most már kezdenek 
nagyon elégületlenek lenni Runciman 
lord szereplésével akinek missziójától 
az eddiginél sokkal komolyabb és je- 
lentősebb sikereket vártak 
Ujabb 100 embert tartóztattak le 
Sztalin elleni merénylet vádjával 

(MOSZKVA.) Egy Sztalin-ellenes 
ujabb merénylet vádjával mintegy 100 
embert tartóztattak le A merénylet- 
terv miatt Sztalin nyári pihenőjét nem 
is tartja szokott kaukázusi üdülőhelyén, 
hanem egy más, titokban tartott helyen. 

pdtt - 

amatasae. zrz 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) Szombaton az 

estéli órákban megjelent a rendőrségen 

Iszlay Elek Maramuresului uccai 73 

szám alatt lakó CFR mechanikus, aki 

szokatlan bejelentést tett az ügyeletes 

rendőrkapitánynál. Elmondotta hogy 

amikor kora délután munkájából haza- 

tért, nagy megdöbbenéssei fedezte fel, 

hogy felesége nyomtalanul eltünt, de 

vele együtt eltünt ötezer lej készpénze 

és mintegy 25 ezer lej értékü ruhane- 

müje is. Az asszony titokzatos szökése 

annál feltünőbb, mert mindig a legtel- 

jesebb családi egyetértésben éltek és 

házasságukbél két gyermek származott. 

Tfitokzatos módon eltünt egy 
kolozsvári asszony férjének pénzével 
éés értéktárgyaival 

Iszlay bejelentése alapján az ügyele- 

tes rendőrtiszt azonnal a legszélesebb 

körü nyomozást inditotta meg az eltünt 

asszony hollétének kideritésére 

- Megbüntettek két kolozsvári mé- 
szárosmestert, mert emgedély nélkül 
akarták állataikat a vágóhidon levágni. 
A kolozsvári vágóhid igazgatósága a 
rendőrséggel együtt megállapitotta, 
hegy Martin Muradin és Vasile Lapu- 
san mészárosmesterek kerülő uton jut- 
tatták be sertéseiket és szarvasmarhái- 
kat a vágóhidra, hogy ott a vágatási il- 
leték megfizetése nélkül vágják le őket. 
A kihágás megállapitása után a két mé- 
szárosmestert egyenként 3000 lej pénz- 
birságra itélték.. ; 
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Jesfedzés 

JUVENTUS-RAPID i:0 (0:0). 
(BUCURESTI.) Tegnap játszották 1 Bucurestiben az idény első Nemzet Bajnoki merközését a Juventus és F Rapid csapatai A mérkőzést, meglepe- tésre, a Juventus nyerte meg 1:0 (9:0) arányban Praszlernek a II. félidő 15-ik 

percében lőtt góljával. A játék mindve- gig egyenlő erők küzdelmét mutatta és azt Stanciu biráskodása mellett 5000 főnyi közönség nézte végig 

Megkezdődtek a nemzeti atlétikai baj nokságok. Bucurestiben tegnap megkez dődtek a nemzeti atlétikai bajnoksá- 80k, amelyek az első nap után a követ kező eredménnyel végződtek: 100 m. 1 Dejenar KAC Í1 mp 2 Cristea Venus 3 Schmidt Brassó. Távolugrás: 1 Sto- 
chitescu Soimii Kolozsvár 678 cm. 2 Io 
nescu Astra 3 Stefan Ionescu Venus, 
800 m.: 1 Lapusan Metropola 1 p 58.8 mp 2 Kiss (Egyéni nevezés) 3 Nemes Stadion Roman. 5000 m.: 1 Dinu Cristea St. Roman 15 p 51 mp. 2 Radu Ionita Viforul Dacia, 3 Lahny SGS Szeben Görö-diszkoszvetés: 1 Hegedüs UDR 36.40 m, 2 Gurau KAC, 3 Sechullery KAC. - A versenyeket ma folytatják. 
A FERENCVÁROS ÉS SLAVIA vég 

legesen megegyeztek abban, hogy a 
KK-döntőkre angol játékvezetőket fog. 
nak kérni. 
A magyar uszócsapat válogatását meg 

ejtették a Magyarország-Németország- USA elleni müncheni viadalra A két. 
napos versenyre nyolc magyar verseny. 
zőt inditottak utba. Az elutazottak kö 
zött van Hidvégi László magyar mü- 
ugró-bajnok is, aki két nap előtt sze 
rencsétlenül járt, mert a kis vizben ug- 
rás közben a fejére esett és a mentők 
vitték el az uszodából. Münchenbe azér, 
mégis elutazott. . 
A párisi atlétikai Európa-bajnokságo. 

kon a franciák és németek inditják a 
legtöbb versenyzőt, egyenként 40-40 
atlétát. ; 
A NAC vezetősége a legközelebbi na 

pokban közzéteszi részletes nyilatkoza 
tát Rónay emlékezetes vádjaival kap 
csolatosan. A nyilatkozatot nagy érdek 
lődéssel várják 
HANS STUCK, a hires német autó. 

versenyző részt fog venni az októbe 
2-iki Felek-tetői autóversenyen. 
A csehszlovákiai Znaimban pénteken 

megkezdődött Prága-Brün-Pozsony-Bu. 
curesti városközi teniszmérkőzéseken 
Schmidt Caralulis és Berescu kisasz- 
szony román versenyzők eddig három 
győzelmet arattak 
A Nemzeti Bajnokság bizottság ünne. 

pélyes keretek között a Juventüs-Ri- 
pensia mérkőzés alkalmával, szeptem- 
ber 11-én adja át az értékes bajnoki 
érmeket a temesvári csapat tagjainak. 

A román repülök a ked- 
vezőilem időjárás miati 

nem jfolytáthatták utjuka 
rása ifelé 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A román re- 
pülő-csoport tagjai akik résztvesznek 
a kisantant-versenyeken, a szombati na 
pon elhagyták Kolozsvárt és Ungvár 
(Uzhorod) felé vették utjukat, ahol dél- 
után leszállottak volt. A versenyzők 
nem tudtak tovább menni, csupán az 
Ordinea szerkesztőjét, Virgil Kertiu foly 
tatta utjás Kassa felé, de a kedvezőtlen 
időjárás miatt ő is Kassa közelében, 
Vrania község mellett kényszerleszál- 
lást végzett A kényszerleszállásnál, 
gépe megsérült és igy ő sem repülhe- 
tete tovább Prága felé. 

- Nyugalomba vonult a kolozsvári 
királyi itélőtábla egyik tanácsosa és 
ügyésze. Az igazságszolgáltatás átszer- 
vezésével kapcsolatosan 63 magas állás 
ban levő biró a korhatár elérése miatt 
augusztus 27-ével nyugalomba vonult. 
Nyugalomba vonult Ilie Voitescu, a ko- 
lozsvári királyi itélőtábla tanácsosa és 
Emil Camarasescu kolozsvári királyi 
itélőtáblai ügyész is, a birói kar két 
rendkivül képzett, értékes tagjai, akik 
eredményekben gazdag közszolgálat 
után vonultak vissza az aktiv közszol- 
gálatból. 

.
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milgen teltételek mehett 

kivitel tilalmának 

a 
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A kolorsvári közisazóstási bizottsás elete szerint: 
eszközölhető Romamniából 

(BUCUREST1.) Tegnapi számunkban 
már megirtuk, hogy a kormány szabad.- 
dá tette a tengeri kivitelét. A tengeri- 

megszüntetéséről 

szóló királyi rendeletet már tegnap alá 
is irták a nemzetgazdasági miniszté- 

ciumnak a kormány Legfőbb Gazda- 

sági Bizottsaágához az intezet előterjesz- 
tése alapján A kiviteli engedélyeket 

az export támogatására és ellenőrzése 

céljából alakitott bizottság adja meg. A 

bizottság a nemzetgazdasági miniszté- 

cium kebelében müködik. Azokba az ál- 

lamekba, amelyekben valutakorlátozó 

intézkedések vannak érvényben a kivi- 

tel ujabb bizonyos illeték lefizetése el- 

lenében engedéelyezikk A bizottságot 

mindannyiszor ülésre hivják össze. va- 

lahányszor valamelyik gabonaszállitó 

cég tengeri kivitelére kér engedélyt. 

Ma kezdődik a segesvári 
országos ipari kongcsszus 
(CLUJ-KOLOZSVÁR) Mintegy fél- 

száz iparos-szervezet kiküldöttei julius 

27-én értekezletre ültek össze amikor is 
elhatározták, hogy augusztus 28-29-ére 

Segesvárra országos iparos kongresz- 

zust hivnak egybe A kongresszus fő- 
leg két sorsdöntő fontosságu kérdéssel 

foglalkozik: 1 Hogyan szervezkedjék az 

iparosság, továbbá 2, hogy milyen cse- 

lekvési irányzatot kiván a jövőben az 

iparosság érdeke. A nagyjelentőségü 

iparoskongresszus kétnapos tanácskozá- 

sára ma ül össze és tárgysorozatán töb- 

bek között a kongresszusi vezetőség 

megválasztása, az előkészitő-bizottság 

jelentése, az iparosság megszervezésé- 

nek kérdése, az iparostársadalom gazda 

sági problemái, az uj ipartörvény és 

annak gyakorlati alkalmazása, kézmü- 

ves kamarák, az iparos hitel és szövet- 

kezetek kérdése, az iparos ifjuság prob- 

lémái és a Betegsegélyző Pénztár mü- 

ködésével kapcsolatos kérdések kerül- 

szesenysési bizonuttvány illeti mes 
azi, alainek nin 

vagyona 
(GHERLA-SZAMOSUJVÁR). 

teri hivatal tudomása 

tatni. 
Kérésének megtagadása miatt Manciu 

pert inditott a kolozsvári közigazgatási 

Ghe- 
orghe Manciu szamosujvári lakos sze- 
génységi bizonyitvány kiállitá 
az illetékes atáságoktól A ssnsele 

bizonyítványra azért lett volna szük- 
sége, hogy középiskolai tanuló fia tan- 
dijkedvezményt kapjon A szamosujvá- 
ri polgármesteri hivatal azonban meg- 
tagadta a kérés teljesitését, a szegény- 
segi bizonyitvány kiállitását, tette ezt 
azzal az indokolással, hogy a polgármes 

szerint Manciu 
Gheorghe rendszeresen pénzküldemé. 
nyeket kap a postán és mert szegénysé- 
gi bizonyitványra nem azért van szük- 
sége hogy fiának 
szerezzen, hanem azért, mert kártéritési 
pert akar folyamatba tenni Szamosuj- 
vár városa ellen és a pert - szegény- 
jogon - bélyegmentesen akarja lefoly- 

tandijmentességet 

biróságnál Szamosujvár polgármesteri 

hivatala ellen. A perben most tartották 

meg a tárgyalást, amelynek folyamán 

a közigazgatási biróság nagy feltünést 

keltő iteleter hozott Az iteletben a bi- 

róság helyet adott a felperes kereseté- 

nek és kötelezte Szamosujvár város pol- 

gármesteri hivatalát, hogy Manciu ré- 

szére az igényelt szegénységi bizonyit- 
ványt haladéktalanul állitsák ki, mert 
a kérelmezőnek erre elvitathatatlan jo- 

ga van. Megállapitást nyert ugyanis, 

hogy Manciu Gheorghe semmiféle ingó 

vagy ingatlan vagyonnal nem rendelke- 

zik, az a körülmény pedig, hogy roko- 

naitó) időközönként anyagi támogatást 

kap, még nem jogcim arra hogy a 

közigazgatási hatóság megtagadhassa ré 

szére a szegénységi bizonyitvány kiálli- 

Az itélet jogászkörökben nagy feltü- 

nést keltett és élénk vitára ad alkalmat 

..— r 

Telekkönyvi bekcbelezéssel 
biztositotta a Belessegélőző mztár a Sorc- 

cani bányavállalattal szemben lennálló háorom 

és felmililó lejes követeléséet 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) A Sorecani a I 
Kőszénbánya Rt. vezetésében - mint között szerépel a munkásbiztositó és a 

megirtuk - néhány hónappal ezelőtt Betegsegélyző Pénztár is, amelynek kö- 

fontos személyi változás állott be és vetelése a Sorecani bányavállalattal 

Mihail Manoilescu, 

alapokra fektették a termelést. A 

nálási terv gyorsabbütemü 

valamint Grigore 

Manoilescu tulajdonos-igazgatók kivo- 

nultak a vállalatból Az átvétel után az 

uj tulajdonosok jelentős ujjászervezést 

hajtottak végre a bányaüzemnél és uj 

megvalósi- 

a bányaüzem imgatlanaira. A hitelezők 

szemben 3,459.255 lej Miután a Beteg- 

segélyző Pénztár többszöri sürgetésre 

sem tudta ezt a jelentős összeget meg- 

kapni kénytelen volt a telekkönyvi ha- 

tóságtól zintén bekebelezést kérni 

többmilliós követelésére. 

A telekkönyvi bekebelezes megkéré- 
sza- 

ban. Huszoannyolc év óta ez a legna 

kongresszüus határozatait az 
nek letárgyalásra A ma megkezdődött' 

ország 
tásat azonban megneheziti az a körül- 

mény, hogy a Sorecani bányavállalat- 

agész ipar ostársadalmának rendkivüli nak hatalmas összegü tartozásai va
nnak 

erdeklődése várja. különböző pénzintézeteknél, elsősorban 

Creditul industrialnál, az Ipari Hitel- 

intézetnél, amely tartozásának biztosi- 

gyobb hőség, amelyet Kairóban és kör. 
nyékén észleltek 
ZŐRIGH) 1800 résztvevővel meg 

nyilt a 13-ik nemzetközi állatorvos 
kongresszus. 
(BUDAPEST) A magyar kormány el 

törölte bizonyos autóalkatrészek beho- 
zatali vámját A jövőben csakis a luxu 
autók alkatrészeit fogják elvámolni. 
(BATAVIA.) Boestra tábornok, Hol- 

land-India kormányzója bejelentette, 
hogy minden katonai előkészület meg- 
törtent a gyarmatok védelmére arra az 
esetre, ha bárhonnan is támadás érné 

azokat. 
(WIEN.) Bürckel ausztriai kormány- 

zó rendelete folytán megkezdette mü- 

ködését a „zsidó kivándorlási iroda. 

(ROMA) Az e hó 22-én megeitett 

zsidó népszámlálás erdményét még nem 

közölték hivatalosan, ellenben ujabb 

rendelet jelent meg azoknak a csalá- 

doknak összeirására is, amelyekben 

zsidó vérkeveredés történt. A rendelet 

szerint nyomtatványokat fognak kiosz- 

tani amelyet minden olasz családfőnek 

pontosan ki kell töltenie 

(KOVNO.) A litván kormány propa- 

gandaügyi hivatalt állit fel, amelynek 

célja a nemzeti érzés fokozása. A hiva- 

tal közvetlenül a mindenkori minisz- 

terejnöknek lesz alárendelve. 

(CAMBRIDGE.) F. L Engledow pro- 

fesszor tizeves kisérletezés után uj bu- 

zafajtát tenyeésztett ki amely 10 száza- 

lékkal nagyobb hozamot fog biztositani 

a gazdáknak, mint az eddigi. 

(KÖNIGSBERG) Megnyilt a kelet- 

poroszországi áru és mintavásár. A meg 

nyitásnál felolvasták a Führer üdvözlő 

táviratát 

(LONDON.) A Labóur Party intezo- 

bizottsága hétfőn délután tartia meg 

nyári ülését A prograám legtontosabb 

pontja a kommunista pártsazon aján- 

lata feletti döntés, hogy történjék-e ki- 

sérlet a közös népfronti arcevonal meg- 

alakitására, vagy nem. A határozat a 

beavatottak szerint ismét nemleges lesz. 

(BERLIN.) A nürnbergi „Parteitag 

üleseire eddig 154 külföldi ujságiró 

se annál nagyobb feltünést keltett. mert 

8 Sorecani ezetősége a három es fél- 

millió letes munkásbiztositási és beteg- 

segelyzői járulékot annak idejeén le- 

Vonta a munkások fizetéséből, anyagi 

eszközök hiányában azonban nem fi- 

eyamötecstermelő gazdák 
értekeziete Kolozsváron 

(CLUJ-KOLOZSVAR.) Az erdélyi 

gyümölcstermelők szeptember 4-én, va
- 

sárnap délelőtt 9 órakor értekezletre 

gyülnek össze Kolozsváron, a reformá- 

tus kollégium régi épületének diszter- 

mében, a Kogalniceanu 16 szám alatt. 

Ekkor alapitja meg az Erdélyi Gazda-
 

sági Egylet kertészeti és gyümölcsé- 

szeti szakosztályát, amely az erdélyi 

gyümölcstermelő-gazdák érdekeit
 fogja 

képviselni. A gyüléssel kapcsolatosan 

szakelőadások is lesznek a gyümölcster- 

melésről, a gyümölcskivitel módozatai. 

ról és a többi szakkérdésekről. Az el
ő- 

adások nyilvánosak, azokra vendé
geket 

és érdeklődőket szivesen látnak A 
be- 

lépés dijtalan. A gyümölcstermelők 
ér- 

tekezletére 50 százalékos vasuti ked- 

vezménnyel lehet utazni Kolozsvárra 

az egész ország területéről A kedvez- 

mény igénybevételéhez külön igazol- 

ványra nincs szükség. A Kolozsvárra 

váltott jeggyel a vasuti jegypénztá
rnál 

förtént lebélyegzés után ingyen lehet 

visszautazni, felmutatandó a
zonban a 

kiállitási belépőjegy is. 

Iudőjárásjelentés. A bucurestii 
idő- 

járáskutató intézet jelentése: D
erülő ég, 

felmelegedés 

Négy áldozata van az ujabb
 fran- 

ciaországi repülőszerencsétlenségnek. 

Pauból érkező jelentés szerint 
egy ka- 

tonai repülőgép, amely éjszaka
i repü- 

lést végzett Montaudon he
lység közelé- 

ben egy mocsárba zuhant. Zuhanása 

közben a gép meggyulladt 
és elégett. A 

gépben ülő két tiszt és alti
szt a szeren- 

Csétlenségnél szénné égett. 

Merényletet kiséreltek 
meg Jezsov 

ellen. Varsóból jelentikk A lapok 

moszkvai értesülése szerint az elmült 

napokban ismeretlen tet
tesek sikertelen b 

tására jelzálogi bekebelezést is vezettek zette be a munkásbiztositó pénztárban.
 

Eljárást 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A váro
si 

főorvosi hivatal 

városa közegészségügyi viszonyait 

városi tisztiorvosi hivatal és 

miszereket árusitottak. 

kereskedő ellen, 

és felvágottat 

és a rendőrség soroza- 

fos ellenőrzésekkel igyekszik Erdély fő- 

javitani és elejét venni annak,
 hogy a 

fogyasztók testi épségét romlot
t élelmi- 

szerek forgalombahozatalával 
veszélyez 

tethessék A polgármesteri hivatal, 
a 

a rendőr- 

ség sorozatos kihágási jegyző
könyveket 

vett fel több kolozsvári kereske
dő 

vendéglős ellen, amelyek roml
ott élel- 

Kihágási jegyző- 

inditottak több kolozsvári 
mert romlott hust 

" 

árusitottak 
könyvet vettek fel M. F. kereskedő el- 

len, aki engedély és ellenőrzés nélküli 

vágatásokat eszközölt és akinek eláru- 

sitóhelye piszkos volt, F. K. mészáros- 

mester ellen, akinek sátrában 10 kiló 

romlott hust találtak, V B. mészáros- 

mester ellen, akinek üzletépen már osz-
 

lásnak indult a hus, G. C. mészáros- 

ellen, aki riszkos mérlegen mérte a 

hust és végül S. F. mészárosmester el
- 

len, aki iparengedély nélkül folytatott 

mészárosmesterséget Valamennyiük 
el- 

len meginditották a kihágási eljárást. 

meg- 

és 

Reuter jelenti: 
(NÜRNBERG.) 

mából a német 

igazgatóság 250 

területén, mert óriási forgal
omra 

mitanak Ezek a posta hivat
alok 

30.000 interurban és 

(BERLIN.) A német 

bélyeget ad 

A levelek kézbesitésének
 

an. 

(BERLIN.) 
merényletet kiséreltek me

g Jezsov nép- 

: 

o 

A „Parteitag" alkal- 

posta és távirda vezér- 

kötött és 27 mozgó hi- 

vatalt állit fel a város körüli táborok 

250 ezer helyi te- 

lefonbeszélgetést tesznek
 lehetővé. 

posta a nürn- 

bergi pártnapok alkalmából
 két emlék- 

ki 6 és 19 pfening érték- 

ben. 
(BARCELONA.) A valenciai 

kormány 

és a Generalidad közös elhatározás 
foly 

tán felállitották a Barcelona-Valencia 

közötti tengeralattjáró posta 
forgalmat. 
ez a módja 

eddig még sehol sem volt 
alkalmazás- 

A német kormány 14 re-
 

oülőzép startját engedélyezte
 a dinardi tegnap 46 fo 

(Franciaország) nemzetközi repülő mee- 

tingen 
(MORAVSKA-OSTRAWA) A Rüt- 

gers müvekben eddig fel nem deritett 

ökok folytán sulyos robbanás történt. 

Két ember meghalt, 9 megsebesült és 2 

eltünt. Ugy sejtik, hogy a romok maguk
 

alá temették őket. A vizsgálat m
eg- 

indult. 

(BOMBAY.) A Trichinopolis -Madu-
 

ra közötti vonalon történt vasuti 
sze- 

fencsétlenségnek 25 halott és 117 sebe- 

sült áldozata van. A katasztrófát egy 

vihar okozta, amely a rohanó 
vonat 

előtt megrongálta a pályát. 

(RosTocK.) A Neptun hajógyár- 

ban kigyulladt a Bulgária számnára 

épülőfélben levő ,Sipka hajó. A tü
zet 

a gyár tüzoltósága lokalizálta 

(KAIRÓ) Az egyiptomi fővárosban 

k Celsiust mértek árnyék- 

szá- 
napi 

jelentette be részvételét 

(ATMEN) A hatóságok ujabb kom- 

munista összeesküvésnek jöttek 
nyo- 

mára A szervezkedés vezetője egy 
gi 

náziumi tornatanár volt, akit leta 

tattak. 
(RÖMA.) Mussolini miniszterelnök 

magánkihallgatáson fogadta dr. Antal 

István magyar sajtóügyi államtitkár
t a 

Palazzo Veneziában 

(LONDON) A kenti hercegi pér
 ha- 

za érkezett kontinensi utjáról 

(WASHINGTON) Roosevelt elnö
k aki 

a Galopagos szigeteken töltött három 

hetet, a rendelkezésére álló hadihajó 

fedélzetén visszaindult az USA-ba. 

(SANTIAGO DU CHILL) A délam
e- 

fikai Colorado Airways egy sépe
 lezu- 

hant Három utasa szörnyethalt és 

ketten megsebesültek. 

Szigoru egészségügyi ellenő 

alá vonják az összes iskolák he
lj 

uibóli megnyitásuk előtt. Bucures 

jelentik: A népjóléti minisz
ter renc 

kezésére az uj tanévvel kapcsolatos 

megnyitás előtt az összes is
kolaépül 

ket és iskolahelységeket a l
egszigoruk 

egészségügyi ellenőrzés és 
takaritás alá 

A róm. kath. egyházközség kö
zgyü 

lése. A belvárosi róm. kath
. egyházköz- 

ség ma vasárnap délejőtt 
féel 11 órakor 

az egyházközségi ülésteremben Unirei 

tér ii szám alatt közgyülé
st tart, ami- 

kor is a képviselő-testület me
gválaszt- 

ja kiküldötteit az Egyházm
egyei Ta- 

nácsba 
Kisebb vasuti szerencsétlen

ség Kec- 

lozson. Florea Nicilea 35 éves vasuti 

munkás Kolozson a pályat
esten dolgo- 

zott, amikor egy mozdonyke
rék a lábát 

sulyosan összeroncsolta. El
ső segélynyuüj 

fás után beszállitották a ko
lozsvári kli- 

nikára az ügyben megindult
 a vizsgálat 

a vizsgálat. 

Kpaul Ehrlich orvosegyesüle
t fel- 

hivása. A Paul Ehrlich orv
osegyesület 

felkéri a külföldön végzet
t orvosokat, 

hogy cimüket az idő rövidségére való 

tekintettel, sürgősen közöljék
 dr Orn- 

étein Sándor főtitkárral, Calea Regele 

Ferdinand 35. 
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rsezdészerte nagy meg- 
döbBenesi vájtoti ki ar. 
Guspar irasihus halála 
(ELUJ-KOLOZSVÁR,) 
lános megdöbbenést és mély rész- 
et váltott ki er. Gaspar Ionel volt 

képviselőnek, Vaida Sándor volt minisz 
terelnöknek és korontanácsos titkárá- 
nak tragikus halála, aki tudvalevőleg 
egy vasuti merényletből kifolyólag szen 
edett halálos sérüléseket A vasuti me- 
rénylet áldozata szombaton a kora reg- 
geli órákban a kórházi ágyához érke- 
zett feleségének karjai között halt meg. 
A halálesetről azonnal értesitették Vai- 
da koronatanácsost is aki a családta- 
gok kiséretében azonnal megjelent a 
halálos ágynál. A temetés iránt ma 
örténik intézkedés és dr. Gaspart való- 
szinüleg hétfőn vagy kedden fogják el- 

Dr. Gaspar halálát orvosi megálla- 
pitás szerint a golyó okozta seb nyo- 
mán beállott hashártyagyulladás okoz- 
ta. A fiatal 32 éves ügyvédet, aki vá- 
rosunkban szerzett jogi doktorátust és 
most a resicai müvek jogtanácsosa volt 
már a mütét elkezdése előtt halálsej- 
telmek gyötörték, amint ezt dr Pop 
Ilonel nevü barátjának mondotta. Majd 
a mütét után lázálmában folyton ezt 
kiabálta: Ne lőjj! Ne lőjj! Temetése 
Boksán-bányán lesz, mert holttestét 
odaszállitották A temetésen Vaida ko- 
ronatanácsos is megjelenik, akit egyéb- 
ként a haldokló utolsó perceiben ro- 
konai révén arra kért, hogy családjá- 
nak pártfogásáról és védelméről ne fe- 
ledkezzék meg. A tragikusvégü ügyvéd- 
nek a merénylettel kapcsolatosan nagy- 
nehezen és félig öntudatosan rendőrsé- 
gi jegyzőkönyvbe adott szükszavu val- 
lomása szerint csak annyira emlékszik, 
hogy a sötét hálófülkébe valaki beha- 
tolt, mire felriadt A következő perc- 
ben égő fájdalmat érzett és mintha fe- 
jét ütés is érte volna, mert elveszitette 
eszméletét és azután semmi többre nem 
emlékezett. Hogy ki volt a támadója, a 
sötérségben egyáltalán nem látta A ti- 
tokzatos rablótámadó kézrekeritésére a 
nyomozás lázas erővel folyik. 

Bucrestii „kijáró" károsli- 
tott meg több kolozsvári 

CR-nuugcdijasi 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A napokban a 

Casa Muncii CFR Nyugdijas Egyesület 
kolozsvári fiókjának több vezetője ke- 
reste fel szerkesztőségünket, akik több 
visszaélésről panaszkodtak. Elmondot- 
ták, hogy egyik nyugdijas elvesztette 
a nyugdijkönyvér és ennek elintézését 
egy bucurestii „urras bizta, akivel en- 
nek fejeben 350 lejben és egy pár csir- 
kében állapodtak meg. A kijáró, amit 
vállalt el is intézte és azonnal fel is 
vette a nyugdijas illetményeit, amely- 
ből 2502 lejt el is küldött megbizója 

á gdijas azonban megma- 
k tartotta, hogy a havi 
ényből miért kapott 

laszt kapta, hogy a 
ijpénztár csak ennyit utalt ki. A 

kor az egyesülethez for- 
dulg panaszával, amely megállapitotta, 
hogy a bucurestii „kijáró" felvette a tel 
jes összeget és a különbözetet a saját 
céeljaira forditotta Az egyesület termé- 
szetesen kezébe vette kárcosult tagjának 
ügyét és megtette a szükséges törvényes 
lépéseket. Az egyesület vezetősége azon 
ban felszólitja az összes vasuti nyug- 
dijasokat hogy akiknek hasonló pana- 
szaik vannak, jelentsék be az egyesület 
irodájában a jövőbeni esetleges hasonló 
visszaélések előzetes meggátlásara. 

- A szabóipari szindikátus gyülése. 
A cluji szabóiparosok szindikátusa ma, 
vasárnap reggel 9 órakor tartja rend- 
kivüli közgyülését a volt Ipartestület 
helyiségében, amikor is beszámolnak a 
Nagyváradon megtartott szabóipari 
kongresszusról és tanácskoznak egy ter- 
melő és anyagbeszerzési szövetkezet fel 
állitásáról. továpbá különböző a szak- 
mág érintő fontos ügyekről határoznak 

Országszerte 

kevesebbet, mire a ki-! 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) A borbély és 
fodrászüzletek vasárnapi nyitása körüli 
kavarodás, értesüléseink szerint, végle- 
ges elintézést nyert. Mint tudvalevő, 
ugy a kolozsvári munkaadók, mint az 
alkalmazottak nagyrésze ellene volt A 
vasárnapi üzletnyitásnak és ebben az 
irányban különböző akciókat és meg- 
mozdulásoka. kezdeményeztek. Szom- 
baton délután azonban a kolozsvári 
borbély és fodrászüzletekben köröztet- 
ték a helybeli munkaügyi felőgyelőség 
irásos rendelkezését, amely szerint az 
illetékes hatóságok véglegesen amellett 
döntöttek hogy a borbély él fodrász- 
üzletek vasárnap déli 12 óráig nyitva 

(Kötelezővé vált 
a borbély- és fodrászüzletek 
vasárnapi nyilása 

tartani kötelesek, ezzel szemben hétfőn 
déli 12 óráig a borbély és fodrászüzle- 
tek zárva maradnak Vagyis a rendel- 
kezés értelmében a szakmabeli alkal- 
mazottak a 24 órás heti munkaszünetet 
vasárnap déli 12 órától hétfő déli 12 
óráig élvezik. A rendelkezés a sok vi- 
tára alkalmat adó kérdést véglegesen 
eldönti, bár még mindig nem tudni, 
hogy az alkalmazottak milyen állás- 
pontra fognak most helyezkedni, mert 
tulnyomó részük változatlanul azon az 
állásponton van, hogy vasárna semmi 
körülmények között nem kivánnak 
dolgozni 

-0- 

(CUUJ-KOLOZSVÁR.) Bonyodalmas 
- öngyilkossági kisérlettel, vitriolos 
merénylettel való fenyegetéssel füsze- 
rezett családi botrány-ügy foglalkoz- 
tatta szombaton a déli órákban a har- 
madik kerületi rendőrséget. Stoica 
István Muncitorilor-ucca 12. szám alatt 
lakó cigányprimás „házastársa" szüle- 
tett Kerekes Irén bünvádi feljelentést 
tett a helybeli rendőrségen Bodea Nas- 
tasie Timbalei-ucca 144 szám alatti 
rendőri felügyelet alatt álló nő ellen 
,házasságtörés" cimén A fiatal asszony 
elkeseredett hangu irásbeli beadvány- 
nyal fordult a rendőrséghez, amelyben 
tudomására hozza hogy a nevezett nő 
elcsábitotta „"férjét" és azóta a családi 
egyetértés felborult és a botrányok és 
jelenetek odahaza valósággal egymást 
követik. 

A harmadik kerületi rendőrségre be- 
idézet Bodea Nastasie viszont azt ál- 
litja, hogy tulajdonképen az egész ügy- 
ben őt érte sulyos sérelem Stoica ci- 
gányprimás ugyanis egy évvel ezelőtt 
neki udvarolt, házasságot is igért, vi- 
szonyt kezdett vele és tulajdonképen a 
férfi az ő életét tette tönkre. Hivatko- 
zott arra is, hogy a cigányzenész miatt 
reménytelen szerelmi elkeseredésében 
egy izben már öngyilkosságot kisérelt 
meg és marólugot ivott, amelynek kö- 
vetkeztében sokáig feküdt a klinikán. 
Tagadta tehát azt hogy ő dulta volna 
fel Stoicaék családi boldogságát. Egyéb- 

Bonyolult családi háboruskodás rob- 
bDant ki a Donjuankodó kolozsvári 

cigányprimás körül 
ként a férfit ma is szereti és róla nem 
lemondani, 
A bonyolult ügy csak még jobban 

komplikálódott a Don Juankodó nép- 
zenész kihallgatása után. Stoica ugyan- 
is kijelentette, hogy a két asszony sze- 
relme között nehéz választania Amikor 
pedig a kihallgatást végző rendőrtiszt- 
viselő nyomatékosan felszólitotta, hogy 
döntsön afelett, mit akar tenni abban 
a tekintetben, hogy a botrányos helyzet 
megszünjön, annál is inkább, mert tör- 
vénytelen házasságából már gyermeke 
is született, a férfi öt percnyi gondolko- 
zási időt kért. Majd ugy nyilatkozott, 
hogy legszivesebben mind a két nőt 
faképnél hagyná. Majd hozzátette, 
hogy az is lesz a legjobb megoldás, ha 
végleg eltávozik Kolozsvárról és meg- 
szabadul a két asszonytól. Erre mind- 
két nő megrémült és kérlelni kezdték 
a férfit, hogy ne tegye ezt Közben az- 
után a távozáskor ismét összekaptak 
egymással és ekkor Bodea Nastasie az- 
zal fenyegette meg a feljelentő Kerekes 
Irént, hogy ha Stoica miattuk itthagy- 
ná Kolozsvárt, ugy vitriollal le fogja 
önteni, majd pedig öngyilkos lesz. 
A rendőrség a rendkivül bonyodal- 

mas „családi háromszög" ügyében még 
folytatja a kihallgatásokat és több tanu 
beidézésével akar a cigányok „családi" 
háboruskodásában igazságot teremteni 
és ujra létrehozni a feldult családi 
Dékét 

(JERUZSÁLEM.) A legutóbbi jaffai 
bombamerénylet miatti sulyos ideges- 
ség még mindig tovább tart, annál is 
inkább, mert tegnap Jáffában ujabb 
komoly zavargások történtek, amelyek- 
nek számos ember esett áldozatul Az 
arabok közben több zsidó üzletet fel- 
gyujtottak. A városban általános sztrájk 
tört ki és a forgalom jórészt megszünt. 

ÜUiabb sulyos zavargások 
laffában 

A tüntetések elfojtására a rendőrseg- 
nek és a katonaságnak több izben kel- 
lett közbelépnie és eközben még fegy- 
verhasználatra is sor került. Este hét 
órakor a város uccáin minden forgalom 
teljesen megbénul, a házak kapuit be 
kell zárni és azontul az uccákon csak- 
is a karhatalmi őrjáratok cirkálhatnak 
a rend biztositására. 

Eurfangos besurrané vasuti tolvaj- 
társaságot leplezett le a kolozsvári 

rendőrség 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Nagyobbsza- 

básu lopást leplezett le a harmadik ke- 
rületi rendőrség a vasuti mühelyeknél. 
A CFR kolozsvári vasutállomási veze- 
tősége illetve a mühely igazgatósága 
irásbelileg értesitette a rendőrséget, 
hogy a mühelyek raktáraiból titokzatos 
uton nap-nap után kisebb-nagyobb 
mennyiségü ócskaréz tünik el A beve- 
zetett nyomozás során azután tegnap 
este felé az egyik harmadik kerületi 
rendőrközegnek sikerült megtudnia, 
hogy egy David Craciun nevü szilágy- natban a nyitott ajtaju 
megyei Mucen községből való és váro- egye 

sunkban a Covaci uccában lakó vasuti 

munkás lakásában nagyobb mennyisé- 
gü réz van elrejtve. 

Ugyanakkor éppen tetten érték David 
16 éves testvéröccsét, akiről aztán a ki- 
hallgatások alkalmával kiderült, hogy ő 
lopkodta a rezet a vasuti mühelyekből. 
A továbbiakban kiderült az is, hogy a 
furfangos kiskoru fiu. előzőleg mester- 

ségesen bepiszkitja magát, mintha a 
dolgozó munkások közé tartoznék, be- 
oson közéjük és egy-egy őrizetlen pilla- 

mühelyekből 
minden nap kisebb-nagyobb mennyisé- 

A testvérbátyjánál talált rézmenn 
séget a hatóságok elkobozták, rét 
kettőjüket őrizetbe vették, a nyomozás 

pedig nagy eréllyel folytatják abban a 
irányban hogy kik voltak a tolvajok- 
nak a büntársaik, gk illetve orgazdáik. 

Tovább tanácskoznak a po- 
lükai memeküliek el- 

helyezéseéről 
(PÁRIS.) Henry Berenger, a politi- kai menekültek ügyeit intéző nemzet- 

közi bizottság elnöke tegnap kihallga- táson fogadta Miron Taylort, akit Roo- 
sevelt amerikai államfő az európai me- 
nekültek érdésének tanulmányozására küldött ki A két politikus behatóan megtárgyalta a legutóbbi eviani mene- kültügyi értekezlettel kapcsolatos ösz- 
szes kérdéseket valamint azokat a je- 
lentéseket, amelyek a különböző orszá- 
gokból érkeztek a politikai menekültek 
elhelyezésére vonatkozóan. A bizottság 
illetve vezetői azonban igen nehéz fel- 
adat előtt állanak, mert sok-sokezer főleg Németországból és Ausztriából 
menekült zsidó elhelyezése vár megfe- 
lelő megoldást, mig az egyes államok 
befogadási készsége általában erősen 
korlátolt és a szükséges anyagi eszkő- 
zök is jórészt hiányoznak Berenger és 
Taylor egyébként megbeszéléseiket 
még folytatják. 

- A városháza háta mögött megnyi- 
lik az uj zöldség és gyümölcspiac A 
városi polgármesteri hivatal annak köz. 
lésére kérte fel lapunkat, hogy augusz- 
tus 29-én, hétfőn a városháza épületé- 
nek udvarán, a hátsó elkeritett részen, 
ahol régebben nyári mozi volt, megnyi- 
lik a most létesitett zöldség és gyümölcs 
piac - a nagyközönség számára. 

- ELHALASZTOTTÁK A KATO- 
NAI FELMENTETTEK ORVOSI FE- 
LÜLVIZSGÁLATÁT. Jelentettük, hogy 
a hadügyminisztérium orvosi felülvizs- 
gálás alá való állitását rendelte el 

tett ifjaknak, akiket orvosilag felmen- 
tettek vagy katonai szolgálatra végleg 
alkalmatlannak minősitettek. Ezeknek 
az első jelentés szerint szeptember első 
napjaiban kötelességük lett volna je- 
lentkezni a hadkiegészitőnél. Az illeté- 
kes helyről nyert ujabb értesülés sze- 
rint, a felülvizsgálatot a cluji VI. had- 
test területén szeptember 15-ére ha- 
lasztották el. Azokra, akiket felsőfoku 
bizottságok mentettek fel, vagy nyilvá- 
nitottak alkalmatlannak, hir szerint 
nem vonatkozik a felülvizsgálat köte- 
lezettsége. . 
- MEGKEZDŐDÖTT AZ ITALMÉ- 

RÉSI ENGEDÉLYEK FELETTIÁR. 
LEJTÉS. A kolozsvári pénzügyigazga- 
tóságon napok óta folyik az italmérési 
engedélyek feletti árlejtés. Az ismert 
monopoligazgatósági rendelet értelmé- 
ben árlejtésre kerülnek az összes olyan 
italmérési engedélyek, amelyeket meg- 
határozatlan időre bocsátottak ki az 
italmérőknek Elsőserban is a családok- 
nál hallgatólagosan örökölt és apáról- 
fiura szálló italmérési engedélytipusok 
rendszere szünik meg. Október elsejéig 
bezárólag árlejtés alá kerülnek az 
összes ilyeén engedélyek és ettől kezdve 
csak az 5 ésre szóló időtartamu enge- 
délyek maradnak érvényben. Az árlej- 
tési alakiságokat a községi birók és 
jegyzők készitik elő. 
- Belgiumban megszüntetik a lovas 

katonaságot. Brüsszeli jelentés szerint 
a belga hadseregben a lovas katonasá- 
got teljesen megszüntetik A kormány 
ugyanakkor elhatározta hogy különle 
ges lovasrendőr hadosztályt létesit. ab- 
ból a célból, hogy a szükséges diszszol- 
gálatot ellássák és adott esetben királyi 
kiséretet alkothassanak 
- Franciaország megcáfolja a róla 

terjesztett álhireket. Párisi hivatalos 

körök a leghatározottabban megcáfol- 
ják azokat a hireket, amelyeket főleg 

olasz lapok terjesztettek és amelyek 
szerint Franciaország titokban nagy 

mennyiségü fegyver és lőszert szálli 

tott volna ujabban a spanyol köztársa 

gü használt rezett lopkod el sági hadsereg részére. 
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